

# 情牵群众谋发展

赵小谦



“秦岭山水乡村建设示范推进村”，村上连日来正在全力推进这项工作。

梁双庆2006年开始担任梁铺村党支部书记。多年来，他一门心思琢磨村上的发展提升、村民的增收致富。

“我们村以前的路真是‘水泥路’，晴天一身灰，雨天一身泥，现在巷巷道道都水泥硬化啦，天晴下雨都不怕，我进的雨鞋基本上没有人买了。”说到村上道路的变化，在村子中心位置开商店的王建军很是感慨。

2012年年底，为了改善通行条件，村上对长1.5公里的主路实施拓宽。拓宽道路就要清除障碍，势必触及一些人的利益。6组的梁某场边有两棵小柿子树需要移栽，但其坚决不让移栽。梁双庆白天忙村上事务，晚上上门去劝说做思想工作。一开始梁某油盐不进，任凭梁双庆劝说就是不愿意移栽小柿子树。但梁双庆不气馁，又反复去了两次，最后梁某终于被梁双庆的真诚打动，一礼拜后自己动手将两棵树移栽到了别处。

脱贫攻坚不落一户、不落一人。但6组的李小玲家如何才能脱贫，是让所有人

都头疼的事情。

50岁来的李小玲患有轻度精神残疾，其丈夫和女儿也患有精神残疾，儿子不满20岁，一家人生活极为艰难。梁双庆一直设法照顾这个不幸的家庭，在政策帮扶上优先考虑。在人居环境整治中，从镇村两方面挤出资金，为其硬化了院子，更换了窗户玻璃，粉刷了墙壁。因其身体状况，难以找到工作，梁双庆便前往辖区内的鑫中节能环保有限公司，向公司负责人讲述李小玲家的境况，恳请公司能出于扶弱助残的博爱之道，给李小玲提供个岗位。李小玲进入公司，成为一名保洁员，月收入2000元，这个困难的家庭有了稳定收入。如今，李小玲儿子步入社会务工赚钱，这个家庭的日子逐渐好了起来。

在梁双庆的带领下，近年来，梁铺村着力强化基层党组织的服务功能，切实解决群众关心的热点、难点问题，认真为群众办实事、办好事。

为解决全村人的饮水难题，2009年，建人畜饮水井一眼。2010年，新建党员活动室340平方米，硬化活动场所1400多平方米。2014年，在主干道硬化的基

础上，又硬化通组路6条，全村道路硬化达4.7公里。扎实推进人居环境整治，完善旱厕改造300多户，主道路安装路灯60盏，新建娱乐文化场所700多平方米，并配备相应的健身器材，人居环境面貌得到极大改善。全村人均收入超1万元，经济展现新气象，群众的幸福度和满意度不断提升。

村上的发展日益向好，梁双庆的胃病却越来越严重。由于长期早出晚归、吃饭不按时、作息没规律，有时候甚至忙得一天只吃一顿饭，梁双庆在4年前就落下了胃病。检查出萎缩性胃炎、糜烂性胃炎时，医生叮嘱了一大堆，但投身工作中，梁双庆早将医嘱抛到了脑后，只能靠长期服用药物缓解胃疼痛。

8月初，梁双庆的妻子突然生病住院，半个月时间全由儿女照料，他只是在晚上抽空去看过妻子3次。病床上的妻子倒是没有埋怨梁双庆不去照顾自己，而是担心他一个人在家吃不好便使胃病加重，他既十分感动，又内疚不已。

如今，年近六旬的梁双庆决心在巩固脱贫攻坚成果、接续乡村振兴中继续作出贡献。

## “国瓷西凤酒杯”庆祝中国共产党成立100周年征文获奖名单

由商洛日报社联合市作家协会、国瓷西凤酒有限公司举办的“国瓷西凤酒杯”庆祝中国共产党成立100周年征文活动自启动以来，共收到来稿767件，本报择优刊发208件。经过评委会评选，评出获奖作品12件，现将结果予以公示。

### 新闻类

#### 一等奖

《力量，在党旗凝聚》（作者 汪瑛 李小龙）

#### 二等奖

《洛南核桃出口国际市场》（作者 王尚锋 王孝竹）

《三枚军功章的故事》（作者 詹播 张毅）

#### 三等奖

《红色宽坪 绿色崛起》（作者 陈静 巩琳琳）

《毛加的幸福生活》（作者 杨远彦）

《“龙驹”奋蹄跃小康》（作者 宋雨萌）

### 文学类

#### 一等奖

《从苗沟到棣花》 李育善 散文

#### 二等奖

《1946年的宽郁街》 喻永军 小说

《宝马开进农家院》 侯占良 散文

#### 三等奖

《唐家沟的风》 寇莉 小说

《红色火种，在丹凤燎原》（组诗） 陈典锋 诗歌

《这一天》 管朝莉 散文

## 商州区法院集中发放执行案款及救助款 1800多万元

本报讯（记者 王孝竹）“真是太好了，终于把钱都要回来了。”李佩正夫妇拿着刚从工作人员手中接过的钱，笑呵呵地说道。11月18日，商州区人民法院集中为29名胜诉当事人发放执行案款1785.78万元，为13名涉民生案件困难当事人发放执行救助金29.7万元。

5年前，李佩正将10万元借给别人后，一直追不回。2020年年底，李佩正通过在法院立案，之后申请执行，如今终于拿到了自己借出去多年的10万元。

“太感谢法院的工作人员了。”从山阳县赶过来领取司法救助金的宛小迎和李改眼眼眶含泪地说。2019年11月，宛小迎和李改发生交通事故，而肇事者无力执行赔偿款，二人因治疗生活过得十分窘迫。今年，商州区法院工作人员帮她们二人分别申请了1.5万元和2万元的司法救助款，帮助她们改善生活。

据商州区法院副院长薛宏伟介绍，近年来，区法院以切实解决执行难问题为核心，先后开展了“一打三反”“百日执行”“三秦飓风”等专项活动，努力提升执行质效。今年以来，受理执行案件2533件，标的55251万元；执结2026件，标的21420万元，结案率80%，有财产可供执行案件法定期限内执结率99.65%。最大限度实现了胜诉当事人的合法权益。



## 第四届(2020—2021)“商洛作家再进军”获奖名单

### 优秀作家奖

陈年喜 《小伍》(散文)  
刘福明 《幸福的歌儿落满坡》(散文)  
柳雪敏 《任月色铺满辽阔星河》(诗歌)  
李小菁 《芳草奶奶和桂花娃娃》(儿童文学)

### 新锐作家奖

孙惠莉 许火山 吕丽霞 陈茜 李渊源

## 商洛公路管理局机修厂开展消防安全活动

本报讯（张薇薇）为增强全员消防安全意识，11月15日，商洛公路管理局机修厂启动“找火灾隐患、保家庭平安”消防月宣传活动。

当日9时活动开始，机修厂副厂长为现场居民普及家庭消防安全知识，讲解家庭易发生的电器、煤气、天然气火灾和一般火灾扑救、消防器材的使用及火场逃生自救方法。

随后，在团结路机修厂小区开展了火场逃生演练，小区居民用湿毛巾、帽子等逃生工具捂住口鼻，以半蹲的姿势从居民楼中跑出，到指定安全地点集合。演练结束后，大家纷纷表示，通过亲身体会、动手操作，提高了自身消防安全意识和自救逃生能力，提升了小区应对突发公共事件的组织协调能力和应急处置能力，让小区居民生命财产安全有了保障。

作为党和政府联系人民群众的桥梁和纽带，地方媒体帮助化解各类社会矛盾和纠纷，把矛盾消灭在萌芽状态，切实维护经济社会健康发展，是义不容辞的政治责任。

在日常工作中，地方媒体经常会遇到当地群众直接来访或以电话、投稿、留言等形式反映问题，要求对某个长期解决不了的问题进行“曝光”，这是他们对媒体的信任。然而，一些地方媒体往往出于多种考量，在新闻监督上总是缺位。其实，这不仅不利于问题的解决，而且削弱了自身公信力，也影响了党和政府的形象。

一个地方、一个部门的工作，难免存在这样那样一些问题和不足。新闻监督的价值，就在于把这些可能影响党和政府形象、人民群众利益的问题客观反映出来，督促地方相关部门及时改进工作，规避偏差，有效化解各类社会矛盾和纠纷，避免事态扩大和恶化。

当然，地方媒体要详细了解、认真甄别群众反映问题的真实性、客观性，对应当公开报道的坚决公开报道，对由于不了解政策与法规造成误解的，及时做好解释说明。

为了确保新闻监督的有力有效，地方媒体要注重加强新闻工作者自身素质，始终保持客观、公正、负责，坚持从工作出发、从大局出发，不为各种利益所诱惑。要加强新闻稿件审核把关，杜绝形形色色的不良现象，杜绝不负责任地炒作吹捧或恶意相向。要立促问题的解决，而不是制造矛盾，更不是简单的曝光、揭丑，应加强与地方党委政府及相关部门的沟通联系，既帮助他们发现工作中的漏洞短板，又帮助他们及时澄清是非曲直，使各项工作做得更好，真正做到类似监督、实则帮忙的作用。

各级党委政府要高度重视、积极支持地方媒体的新闻监督工作，充分发挥地方媒体在帮助化解各类社会矛盾和纠纷中的独特作用。

地方媒体要发挥好化解社会矛盾的作用  
刘秋石



## 提升家庭签约医生慢病服务效能

本报讯（巩琳琳）“巡诊服务团基本上每个季度都会进行随访，我们卫生院设立了一站式服务窗口，现在不管是买药还是诊疗都方便了许多，不用一趟趟地去县城跑冤枉路了。”近日，商南县富水镇中心卫生院医生向记者介绍道，卫生院通过不断提升家庭医生签约医生慢病服务效能，充分发挥家庭医生团队在健康扶贫工作中的骨干作用，着力解决贫困人口的就医用药问题。

建立县、镇、村三级巡诊服务团队，为患有慢性病的脱贫户和一般农户提供健

康服务，只是富水镇中心卫生院提升签约医生慢病服务效能的一个缩影。

长期以来，富水镇中心卫生院实行网格化管理，以村（社区）为单位划分网格，成立了13支家庭医生签约服务团队，由镇卫生院签约医生任队长，成员包括医生、护士、村医、计生专干等，主要负责送医、送药等工作，真正打通服务群众“最后一公里”。截至10月底，全镇四类重点慢性病3485人，已全部完成三季度随访；六类多发慢性病889人、地方病12人、大病转慢病患者166人、职

业病8人已全部完成四季度随访。

针对慢性病患者，卫生院集中开展以询问一次病情、检查评估一次健康指标、开具一个健康教育处方、指导一次用药、更新一次健康档案为主要内容的送医和送健康服务。结合正在开展的家庭医生签约、基本公共卫生、健康扶贫、中医药文化进社区进家庭等工作，集中人员、集中力量，做实精准服务。

同时，卫生院利用“移动公卫”等信息平台，将服务对象的基础信息、患病信息、

送医送药精准服务信息等实时上传到系统中，方便根据患者病情变化及时调整诊疗方案。依托医院远程会诊中心，开通了远程心电图、远程诊疗服务，为患者提供县级优质医疗服务。卫生院还设立一站式服务窗口，实行一单式结算，将“先诊疗后付费”政策扩大到所有农户，开展医保即时结算。通过推广长期处方服务，加快完善基层卫生院与二级以上医院用药衔接，在安全、合理、有效的前提下，为患有慢性病的家医签约居民开具4周的长期处方。

## 商南县金丝峡镇寺湾村丹江大桥招标公告

（招标编号：ST-20211119SG）

### 1. 招标条件

商南县金丝峡镇寺湾村丹江大桥前期手续已完备，建设资金来源为政府投资。项目已具备招标条件，现对该项目的施工进行公开招标，采用资格后审。

### 2. 项目概况与招标范围

2.1 商南县金丝峡镇寺湾村丹江大桥，桥梁全长187.6m，桥宽6.5m

2.2 标段划分：本招标项目划分为一个标段

2.3 招标范围：施工图设计的全部内容

### 3. 投标人资格要求

3.1 本次招标要求投标人具备公路工程施工总承包三级及以上资质，并在人员、设备、资金等方面具有相应施工能力；其中，投标人拟派项目经理须具备经建设主管部门颁发、注册的二级及以上

公路工程专业建造师证书和有效的安全生产考核合格证书，且未担任其他在建工程的项目经理。

3.2 投标人须为交通运输部“全国公路建设市场信用信息管理系统”中的公路工程施工资质企业名录单位，且企业名称和资质完全一致。

3.3 在“信用中国”网站被列入失信被执行人名单的投标人，不得参加投标。

3.4 与招标人存在利害关系可能影响招标公正性的单位，不得参加投标。单位负责人为同一人或存在控股、管理关系的不同单位，不得同时参加本项目投标，否则相关投标均无效。

3.5 本次招标不接受联合体投标

### 4. 招标文件的获取

4.1 凡有意参加投标者，请于2021年11月19日至11月23日（节假日不

休）9时至17时，持单位介绍信、法人授权委托书、经办人身份证、营业执照（三证合一）、资质证书、安全生产许可证、建造师证书、安全生产考核合格证、以上资料复印件三套（加盖单位公章），在商南县水晶广场中国油联隔壁院内西二楼办公室报名并购买招标文件，原件审查。

### 5. 投标文件的递交

5.1 递交投标文件截止时间为2021年12月13日14时30分前

5.2 递交方式：商州区天地仁和酒店七楼会议室（纸质版文件递交）

### 6. 开标时间及地点

6.1 开标时间：2021年12月13日14时30分

6.2 开标地点：商州区天地仁和酒店七楼会议室

### 7. 公告发布的媒介

本次招标公告同时在《商洛日报》《陕西采购与招标网》发布

### 8. 监督部门

本项目招标投标监督部门为商洛市交通运输局招标办

### 9. 联系方式

招标人：商南县交通运输局  
地址：商南县长新路273号

联系人：汪工  
电话：18740741818

招标代理机构：陕西顺天工程项目管理有限公司  
地址：西安市雁塔区兴善寺东街

8号蓝溪花园7B801室  
联系人：段工  
电话：18049147799

电子邮件：846267558@qq.com

2021年11月19日